
PROVA DE DIADEMA NÍVEL MÉDIO - GABARITO 

Aos cargos de Nível Médio, que não necessitam de Prova Prática, tais como Agente 

Administrativo II, Agente de Biblioteca, Agente de Comunicação – Ag. Cultura, Agente de Lazer, 

Agente Fiscal II – Fiscal Municipal, Almoxarife, Desenhista Projetista e Educador Social 

1 - Assinale a alternativa em que a flexão de gênero do substantivo não está 

adequada à norma culta. 

A) folião – foliona 
B) judeu – judeia 
C) elefante – elefanta 
D) D) ilhéu – ilhoa 

 

2 - Assinale a alternativa em que a flexão de plural de “porco-do-mato”, “quebra-

cabeça” e “cavalo-marinho” está de acordo com a norma culta. 

A) porcos-dos-matos, quebra-cabeças, cavalos-marinho 

B) porcos-do-mato, quebras-cabeças, cavalos-marinho 

C) porcos-do-mato, quebra-cabeças, cavalos-marinhos 

D) porcos-dos-matos, quebras-cabeças, cavalos-marinhos 

 

3- No trecho “o sistema Terra-Lua se formou”, o verbo encontra-se na voz 

A) ativa. 

B) passiva sintética. 

C) passiva analítica. 

D) reflexiva. 

 

4- Assinale a frase que contém adjunto adnominal: 

 

(A) "Achou a mãe lépida, bem disposta" (Carlos Drummond deAndrade) 

(B) "O pranto orvalhou seu lindo semblantes” (José de Alencar) 

(C) "A repulsa de Bolívar foi enérgica” (Moacir Werneck de Castro) 

(D) "Eram sólidos e bons os moveis." (Machado de Assis) 

 

5- Assinale a alternativa que está acentuada corretamente: 

 

(A) lágrima, pêssego, lógico, estômago. 

(B) lampada, impar, ingênuo, biquini. 

(C) revolver, tórax, eletron, biceps. 

(D) taxi, comedia, mania, Jóquei. 

 

6- Assinale a alternativa que apresenta fato incerto: 

(A) Carol leu o livro. 

(B) Leia, Pedro, o livro. 

(C) Neste momento penso em você, leitor. 

(D) Se Carlos lesse o livro, aprenderia. 

 

 
 
 

7- Assinale as alternativas que contém objeto direto: 

I - Ele me estima. 

II- Todos te esperam. 



III- Cedo-te o lugar. 

IV- Perdoe-nos. 

 

(A) Somente a alternativa I é correta 

(B) Somente as alternativas I e II são corretas. 

(C) Somente as alternativas I e III são corretas 

(D) Todas as alternativas são corretas 

 

8- Assinale a alternativa que pontua corretamente a frase: 

 

(A) A que visariam eles com aquelas manobras? 

(B) Procedeu-se a entrega dos prêmios aos vencedores. 

(C) Ele aspira, ao título. 

(D) Aberta a sessão o secretario interrogou o auditor e nada concluiu 

 

9- Assinale a alternativa que não possui predicado verbo- nominal 

 

(A) O soldado voltou morto. 

(B) Eu assisti à cena revoltado. 

(C) Ruído de chuva, passos largos no corredor. 

(D) O réu deixou a sala ofendido. 

 

10- Assinale a alternativa em que o modo verbal expressa um fato incerto. 
 
A) “os impactos gigantes tenham sido comuns nos primórdios do Sistema Solar”. 

B) “que não explica o esgotamento de ferro metálico na Lua”. 

C) “havia essencialmente apenas dois grupos”. 

D) “o sistema Terra-Lua se formou em resultado de um gigantesco impacto”. 

 

11- Houve ____ entendimento ____ das causas desse fenômeno. Assinale a alternativa que 
completa esse enunciado de acordo com a norma culta. 
 
A) mal – acerca 

B) mau – acerca 

C) mal – a cerca 

D) mau – a cerca 

 

12- Assinale a alternativa em que há erro(s) de ortografia. 

A) manjedoura, revisar, gorjeta 
B) tangerina, enchente, quiser 
C) laje, atrazado, enchergar 
D) discussão, privilégio, consciência 
 

 

13- Era meio-dia e ____ quando chegamos ____ observatório. Assinale a alternativa que 
completa esse enunciado de acordo com a norma culta. 
 
A) meio – ao 

B) meio – no 

C) meia – ao 

D) meia – no 

 

14- Transpondo-se para a voz passiva analítica a oração “o editor dá a edição definitiva de 

graça aos vermes”, obtém-se a forma verbal 



A) “foi dada”. 

B) “deu-se”. 

C) “está sendo dada”. 

D) “é dada”. 

 

15- Assinale a alternativa que efetua a concordância no singular com o sujeito subentendido 

nada: 

 

(A) Do antigo templo grego não resta senão ruinas. 

(B) Ali não se lia senão inverdades. 

(C) Na placa os números não significavam a verdade. 

(D) Contudo, não tem a forma dos velhos políticos. 

 

16- Assinale a alternativa em que há um termo que exerce função de complemento nominal. 

A) “cheia de uns ímpetos misteriosos” 

B) “dá de graça aos vermes” 

C) “cada estação da vida” 

D) “entre as mocinhas do tempo” 

17- “De todas porém a que me cativou logo foi uma... uma... não sei se diga; este livro é casto, 

ao menos na intenção; na intenção é castíssimo.” Nesse trecho, o adjetivo “casto” pode ser 

substituído, sem alteração do sentido, por 

A) “honesto”. 

B) “fiel”. 

C) “sério”. 

D) “puro”. 

 

18- O pior é que o estafaram a tal ponto, que foi preciso deitá-lo à margem, onde o realismo o 

veio achar, comido de lazeira e vermes, e, por compaixão, o transportou para os seus livros.” 

Nesse período, o trecho “que foi preciso deitá-lo à margem”, em relação à oração que o 

antecede, expressa relação de 

A) concessão. 

B) consequência. 

C) finalidade. 

D) causa. 

 

19- Assinale a alternativa que completa adequadamente as lacunas do trecho a seguir: “fui ___ 

Rua dos Ourives, comprei ___ melhor jóia da cidade, três diamantes grandes encastoados num 

pente de marfim; corri ___ casa de Marcela” (Machado de Assis). 

A) à – a – à 

B) a – à – à 

C) à – à – à 

D) a – a – a 

20- Considere os períodos a seguir: 



 

I. Falta dois dias para o final do prazo. 
II. Era cinco horas da tarde. 
III. Vossa Excelência está equivocado. 
 
Está(ao) de acordo com a norma culta 

A) somente I. 
B) somente II. 
C) somente III. 
D) todos os períodos. 

 
 
MATEMÁTICA/INFORMÁTICA 
 
21- Considerando que um ginásio quadrado mede 6,50 m de lado. Qual a área deste ginásio: 
 
(A) 36,5 𝑚2 
(B) 38,25 𝑚2 
(C) 42.25 𝒎𝟐 
(D) 45,5 𝑚2 

22- Dividir um número por 0,000 125 equivale a multiplicá-lo por: 

a) 700 

b) 7000 

c) 800 

d) 8000 

23- A soma dos 18º e 43º termos da sequência (5, 12, 19.26...) é igual a: 

(A) 409 

(B) 423 

(C) 478 

(D) 510 

24- O tempo necessário de aplicação de um capital de R$ 200 000,00 para que possa render R$ 

9 000,00 a uma taxa de 4,5% ao trimestre é de 

A) 3 meses. 
B) 4 meses. 
C) 5 meses. 
D) 6 meses. 

25- A equação do segundo grau que apresenta como solução os números -3 e -5 é 

A) X² -8x + 8 = 0 

B) X² -8x - 8 = 0 

C) X² +8x +15 = 0 

D) X² +8x – 15 = 0 



 

INFORMÁTICA 

26- O botão      na barra de ferramentas do Microsoft Word 2007, em sua instalação 
padrão, ao acionado, tem como finalidade: 

a) Apagar todo o texto selecionado; 

b) Limpar a formatação do texto selecionado; 

c) Alternar o texto de maiúsculas para minúsculas; 

d) Aplicar sublinhado no texto selecionado; 

27-  No que se refere ao Microsoft Excel 2007 em Português, assinale a alternativa correta: 

a) O limite máximo de linhas e colunas é de, respectivamente, 1.048.576 linhas por 16.384 
colunas; 

b) O limite máximo de linhas e colunas é de, respectivamente, 65.000 por 256 colunas; 

c) O limite máximo de linhas e colunas é de, respectivamente, 650.000 por 256 colunas; 

d) O limite máximo de linhas e colunas é de, respectivamente, 100.048.576 linhas por 
16.384.000 colunas; 

28 - No Word 2007, quantos objetos podem ser colocados na Área de Transferência do 
aplicativo? 

a) 4; 

b) 8; 

c) 12; 

d) 24; 

29- Qual das alternativas abaixo, traz a extensão padrão do Access 2007, ao salvar um banco 
de dados? 

a) .accdb 

b) .mdb 

c) .cdbbb 

d) .xlsdb 

30- Qual a limitação padrão de tamanho da caixa de correio no Outlook 2007? 

a) 2 megabytes. 

b) 10 megabytes. 

c) 10 gigabyte. 

d) 20 gigabytes 



Conhecimentos Específicos 

31- No contexto da administração pública, o uso inadequado de equipamentos, assim como 
falhas na manutenção preventiva, podem causar os seguintes problemas: 

A) aumento nos custos; redução nos resultados; ineficiência dos equipamentos; elevação dos 
investimentos e busca por retorno. 

B) elevação nos gastos com equipamentos e estoques; redução nos resultados financeiros; 
aumento da eficiência na prestação do serviço público. 

C) interrupção na prestação do serviço; aumento nos custos de suprimentos; elevação na 
probabilidade de quebras de equipamentos; mais imprevisibilidades. 

D) ausência de equipamentos; aumento nos custos; eficiência e eficácia na prestação do serviço 
público e redução nas imprevisibilidades. 

 

32- As correias, fitas metálicas, roletes, rodízios, roscas e vibratórios fazem parte do 

seguinte grupo de equipamentos de movimentação de materiais: 

A) guindastes, talhas e elevadores. 

B) veículos industriais. 

C) equipamentos de posicionamento, pesagem e controle. 

D) transportadores. 

 

33- Considere a seguinte situação: uma classificação ABC foi feita no estoque e todos os itens 
“C” foram eliminados. Isso significa que os itens eliminados foram 

A) os mais caros e em maior quantidade. 
B) os mais baratos e em maior quantidade. 
C) os de valores intermediários. 
D) aqueles considerados obsoletos. 

34- Segundo o artigo 22 da Lei n º 8.666/93, são modalidades de licitação: 

A) Concorrência; parceria público privado; convite e leilão. 

B) Desmembramento; parceria público privado; concurso e leilão. 

C) Concorrência; tomada de preços; convite; concurso público e leilão. 

D) Concorrência; tomada de preços; convite; concurso e leilão. 

35- Indique a modalidade de licitação realizada entre quaisquer interessados para escolha de 

trabalho técnico, científico ou artístico, mediante a instituição de prêmios ou remuneração aos 

vencedores, conforme critérios constantes de edital publicado na imprensa oficial com 

antecedência mínima de 45 (quarenta e cinco) dias. 

A) Pregão 

B) Concurso 

C) Convite 

D) Concorrência 

36 – De acordo com a Lei Complementar Nº 455/2018 de 21/12/2018, o Shopping Popular de 
Diadema é um equipamento público que tem a finalidade de atender à demanda do 

A) Comércio Informal 
B) Comércio Integrado 
C) Comércio formal 
D) Comércio local 



37- Redação Oficial é a maneira pela qual o poder Público redige atos normativos e 

comunicações. Sendo assim, assinale a alternativa que contemple um dos atributos exigidos na 

redação oficial. 

A) Informalidade 

B) O formato irregular 

C) Concisão 

D) Diversificação 

38- Na redação oficial, a comunicação interna entre os setores de uma organização para 

solicitar, encaminhar e distribuir documentos ou informações intitula-se 

A) carta. 

B) ofício. 

C) memorando. 

D) requerimento. 

39- Analise o texto abaixo: 

“É um documento expedido por e para autoridades com a finalidade do tratamento dos 

assuntos oficiais pelos órgãos da Administração Pública entre si e também com particulares.” 

Qual documento oficial o texto acima se refere? 

A) Ofício. 

B) Declaração. 

C) Memorando. 

D) Requerimento. 

40-  São exemplos corretos de utilização de pronomes de tratamento no texto oficial, EXCETO: 

A) Espero que Vossa Excelência, Senhor Ministro, compareça a este encontro. 

B) É uma carta endereçada para Vossa Majestade, a Rainha da Inglaterra. 

C) Está presente Vossa Eminência, o Cardeal Júlio César. 

D) Aguardam Vossa Magnificência, Senhor Bispo, na arquidiocese. 

41- A abreviação do pronome de tratamento Vossa Senhoria é: 

A) V.A. 

B) V. S.ª. 

C) V.Em.a . 

D) V.S. 

 



42- De acordo com LEI COMPLEMENTAR Nº 8/91 (Estatuto dos Funcionários Públicos 
de Diadema) reversão é: 

A) o retorno do funcionário em disponibilidade para o exercício de cargo público. 

B) a investidura do funcionário em cargo de atribuições responsabilidades compatíveis 

C) o reingresso do funcionário aposentado ao serviço público municipal 

D) a elevação do funcionário 

43- De acordo com LEI COMPLEMENTAR Nº 8/91 (Estatuto dos Funcionários Públicos 
de Diadema) Ao completar 20 (vinte) anos de serviço público municipal em Diadema, 
contínuos ou não, o funcionário terá direito à percepção da 
 

A) Quinta-parte 
B) Quarta-parte 
C) Sexta-parte 
D) Terça-parte 

44- Considere que um particular resolveu, por si mesmo, com os objetivos de se popularizar e 

de obter vantagens políticas, orientar diariamente o fluxo de pessoal para atendimento no 

posto de saúde da Prefeitura. Esta prática caracteriza o seguinte tipo de crime cometido contra 

a administração pública: 

A) usurpação de função pública 

B) facilitação de descaminho 

C) tráfico de influência 

D) corrupção ativa 

45- Está prevista como crime a conduta de “Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse 

privado perante a administração pública, valendo-se da qualidade de funcionário.”. Diante do 

exposto, assinale a alternativa que apresenta o crime a que o funcionário público estará sujeito 

ao cometer tal conduta. 

A) Condescendência criminosa. 

B) Advocacia administrativa. 

C) Violência arbitrária. 

D) Prevaricação. 

46- O funcionário público autorizado, que insere dados falsos nos sistemas informatizados 

da Administração Pública com o fim de obter vantagem indevida para si, pratica crime 

contra o(a): 

A) administração em geral. 

B) saúde pública. 

C) patrimônio. 

D) família. 

 

 



47- São símbolos nacionais do Brasil: 

I. Bandeira Nacional. 

II. Armas Nacionais. 

III. Selo Nacional. 

IV. Hino Nacional. 

Quais estão corretos? 

A) Apenas I e IV. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas I, II e III. 

D) I, II, III e IV. 

48- Em relação especificamente aos direitos civis, assinale a alternativa correta: 

a) Referem-se às liberdades individuais, o direito de ir e vir, liberdade de expressão, opinião, 
etc. 

b) Referem-se aos direitos eleitorais, direitos de participar de partidos e sindicatos, etc. 

c) Referem-se ao direito à o direito à vida, direito de não ser torturado, ter um julgamento 
justo, não ser escravizado, etc.). 

d) Todas as respostas estão corretas. 

49- Segundo a Constituição Brasileira de 1988, são Poderes da União, independentes e 

harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo e o Judiciário. O Poder Executivo é representado 

por: 

A) Vereadores, deputados (estadual e federal) e juízes. 

B) Prefeitos, juízes e presidente. 

C) Presidente, juízes e senadores. 

D) Prefeitos, governadores e presidente. 

50-  No mês de agosto jogadores da NBA paralisaram os playoffs voluntariamente, esse ato se 
deu pelo fato de: 
 
A) resposta a liga por continuar os jogos na pandemia. 

B)  protesto contra mais um ato de violência policial ocorrido nos Estados Unidos. 

C) atraso no pagamento dos atletas. 

D) uma manifestação contra Donald Trump. 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


